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УДК 351.82

В. О. КУСЛІЙ

Донецький інститут МАУП 

ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ  
В КОНТЕКСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ

Наукові праці МАУП, 2010, вип. 2(25), с. 44–46

Запропоновано пріоритетні заходи щодо вдосконалення інвестиційного потен-
ціалу України в контексті інноваційного розвитку держави. Вони базуються на 
дослідженні складових, окремих показників та ризиків, що впливають на розвиток 
інвестиційного потенціалу та можуть використовуватися для оцінювання різних 
адміністративно-економічних одиниць.

соціальної сфери, регіонів, держави, міждержав-
них відносин).

При аналізі складових інвестиційного потен-
ціалу в сучасній економічній літературі при розра-
хунках інтегральних індексів використовуються 
найбільш значущі показники, зокрема, криміно-
генні, екологічні та інші ризики (10 %), людські 
ресурси (10 %), розвиток інвестиційної інфра-
структури регіону (15 %), демографічна характе-
ристика (15 %), загальноекономічного розвитку 
регіону (вагомість від 15 % до 35 %), розвиток 
ринкових відносин і комерційної інфраструктури 
регіону (25 %), фінансовий сектор (25 %), мале 
підприємництво (25 %), ринкова інфраструктура 
(25 %) [3; 4; 7].

З точки зору залучення вітчизняних та за-
рубіжних інвесторів певне значення для зміцнен-
ня інвестиційного потенціалу має інвестиційний 
клімат, який характеризується співвідношенням 
інвестиційного потенціалу та інвестиційного ри-
зику. Тому деякі автори пропонують інтегральну 
шкалу на зразок “потенціал — ризик”, за допомо-
гою якої можна здійснити розподіл адміністра-
тивно-економічних регіонів на 12 основних 
груп [8]. Згідно з методикою, запропонованою 
авторським колективом СОПС Міністерства 
економіки Російської Федерації та Російської 
Академії Наук [9], використовуючи показники 
інвестиційної привабливості та інвестиційної 
активності можна здійснювати рейтингове роз-
ташування регіонів.

Слід зазначити, що розрахунок рейтингових 
оцінок регіонів для використовуваних груп кри-
теріїв може здійснюватися за формулою [14; 15]:

У сучасний період соціально-економічного 
розвитку держави однією з пріоритетних проблем 
є зміцнення інвестиційно-інноваційного потен-
ціалу України [1—6]. Актуальність вивчення даної 
проблеми зумовлена насамперед її комплексним 
характером і багатогранністю, а також гостротою 
фінансово-економічної кризи в Україні.

На інвестиційний потенціал, як інтегральний 
показник та ключову компоненту національної 
стратегії економічного зростання, впливають за 
даними багатьох авторів [7—10] такі групи чин-
ників: політичні, соціальні, економічні, екологіч-
ні, кримінальні, фінансові, трудові, інфраструк-
турні, інституціональні, які в умовах рухливого 
інвестиційного середовища постійно змінюються 
[11—13].

Інвестиційний потенціал включає такі скла-
дові: ресурсно-сировинну, трудову, виробничу, 
інноваційну, інституціональну інфраструктуру, 
природно-географічну, фінансову, споживчу [4; 5; 
9].

На формування та розвиток інвестиційно-
го потенціалу України впливають різноманітні 
види ризиків (економічні, фінансові, політичні, 
соціальні, екологічні, кримінальні, законодавчі, 
виробничі), наявні та потенційні інвестиційні 
ресурси та потоки, інвестиційна активність та 
привабливість щодо діяльності українських та 
зарубіжних інвесторів, характер інвестиційних 
відносин, об’єктивна оцінка вихідних даних по 
кожному об’єкту інвестування в межах загаль-
ного рівня розвитку та інвестиційної конкуренто
спроможності різних адміністративно-економіч-
них одиниць (підприємств, галузей економіки та 
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	 R = ΣPi /n, 	 (1)
де R — узагальнена рейтингова оцінка в межах 
груп критеріїв; Pi — рейтингова оцінка за окре-
мим критерієм; n — кількість критеріїв у межах 
групи.

На основі розробленої структурної ієрархії 
споріднених категорій інвестиційної проблемати-
ки (за принципом зростання ступеня охоплення 
інвестиційних відносин) запропоновані найбільш 
вагомі показники-індикатори, які можна вико-
ристовувати для оцінки об’єктів інвестування 
України [10]. Так, Г. О. Харламовою розроблено 
118 показників-індикаторів — для адміністра-
тивно-економічних регіонів, 67 — для внутріш-
ньоекономічної діяльності, 38 — для галузей 
промисловості, тобто загалом запропоновано 
223 показники-індикатори.

Використання найбільш інформативних груп 
показників-індикаторів для оцінки інвестицій-
ного потенціалу об’єктів різних адміністративно-
економічних одиниць дасть змогу вітчизняним 
та зарубіжним інвесторам здійснити системне і 
комплексне його оцінювання, визначити в комп-
лексі конкурентні переваги як країни загалом, так 
і конкретного інвестиційного проекту. Крім того, 
ці показники-індикатори можуть використовува-
тися для вирішення різноманітних завдань інно-
ваційної економіки та соціальної сфери України 
на засадах інвестиційного менеджменту [7; 16]. 
Одним із пріоритетних напрямів формування та 
розвитку інвестиційного потенціалу є здійснення 
моніторингу українського інвестиційного середо-
вища.

Для подальшого розвитку інвестиційного по-
тенціалу України в контексті інноваційного роз-
витку держави необхідна реалізація таких пріо-
ритетних заходів:

•	 підвищення інвестиційної привабливості 
науково-технічного та технологічного ком-
плексу, впровадження механізмів зменшен-
ня економічних ризиків і відшкодування 
втрат від залучення інвестицій до сфери 
інноваційного розвитку країни шляхом ди-
версифікації джерел фінансування іннова-
ційної діяльності;

•	 формування позабюджетних джерел під-
тримки інноваційної діяльності, законодав-
чого врегулювання питань спільного інвес-
тування;

•	 підвищення рівня інвестиційної актив-
ності за рахунок акумуляції внутрішніх 
резервів країни, цільових, державних та 
приватних інвестицій, репатріації виве-

зених за межі держави фінансових ре-
сурсів;

•	 зміцнення банківської системи, підвищення 
ролі банків в інвестуванні через трансфор-
мацію в інвестиційний потенціал структур-
но-інноваційної перебудови концентрова-
них вільних коштів підприємств та вкладів 
населення;

•	 стимулювання залучення приватних інвес-
тицій та поєднання їх у межах розробки та 
реалізації інвестиційних проектів з держав-
ними капіталовкладеннями;

•	 удосконалення нормативно-правової бази 
інвестиційної діяльності і забезпечення на 
цій основі надійного інституційного захис-
ту прав інвесторів;

•	 стимулювання нарощування обсягів за-
ощаджень громадян та збільшення їх інвес-
тиційної складової;

•	 відновлення інвестиційної діяльності дер
жави, забезпечення ефективного вико-
ристання бюджетних асигнувань у вироб-
ничій сфері;

•	 запровадження системи дієвих економіч-
них стимулів пріоритетного залучення 
інвестицій в інноваційну сферу виробниц-
тва, здійснення пільгового рефінансування 
комерційних банків, які інвестують кошти 
у науково-технічну та технологічну сферу;

•	 підвищення інвестиційної привабливос
ті монопромислових міст та територій, 
удосконалення режиму діяльності спеціаль-
них (вільних) економічних зон та територій 
пріоритетного розвитку, депресивних тери-
торій;

•	 стимулювання збільшення обсягів припли-
ву прямих іноземних інвестицій;

•	 підвищення конкурентоспроможності про-
дукції вітчизняного агропромислового сек-
тору на внутрішньому та зовнішніх ринках 
на базі нарощування обсягів інвестицій та 
інноваційного їх спрямування;

•	 формування сприятливого інвестиційного 
клімату для детінізації суспільства, залу-
чення тіньових капіталів до офіційного сек-
тору національної економіки;

•	 мобілізація внутрішніх заощаджень підпри-
ємств та населення для здійснення інвести-
цій;

•	 створення дієвих економічних і фінансо-
вих стимулів для спрямування зовнішніх 
та внутрішніх інвестицій у реальний сектор 
економіки;
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•	 розробка методики та здійснення комплек-
сного моніторингу інвестиційного клімату 
України.

Аналізуючи інвестиційний потенціал у про-
цесі ринкових перетворень, слід відзначити, що 
надто висока ціна капіталу в Україні перебуває у 
протиріччі з об’єктивно необхідною інноваційною 
спрямованістю економічного розвитку окремих 
сфер економічної діяльності.

Лише інвестування в інноваційну діяльність 
у процесі реформування економіки дасть змо-
гу вийти на суттєві інвестиції в людину, розви-
ток сфери її життєзабезпечення: освіту, охорону 
здоров’я, науку, культуру, житлове будівництво та 
інші галузі соціальної інфраструктури населених 
пунктів регіонів. Саме від інвестування цих галу-
зей залежить рівень життя та добробут українсь-
ких громадян.
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Інвестиційний потенціал розглядається як інтегральний показник та ключова 
компонента національної стратегії економічного зростання. Використання най-
більш інформативних показників-індикаторів для його оцінки є підґрунтям для ви-
рішення завдань інноваційного розвитку економіки та соціальної сфери України на 
засадах інвестиційного менеджменту.

Инвестиционный потенциал рассматривается как интегральный показатель и 
ведущая компонента национальной стратегии экономического роста. Использова-
ние наиболее информативных показателей-индикаторов для его оценки является 
основой решения задач инновационного развития экономики и социальной сферы 
Украины на принципах инвестиционного менеджмента.

Investment potential is regarded as integral indicator and main part of the component 
of national strategy of economic growth. Using of the most informative proof-indicators 
for its estimation is the base for solving tasks of innovative economical development and 
Ukraine’s social sphere on the principles of investment management.
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